

ПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 29 (7747)

Суббота, 10 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

Коллегия завершила работу

В СУРГУТЕ ЗАКОНЧИЛО

работу совместное расширенное заседание коллегии Министерства нефтяной и газовой промышленности и ЦК профсоюза отрасли.

В своем докладе министр Миннефтегазпрома Л. И. Филимонов рассказал об итогах работы отрасли в прошлом году, задачах на текущий год и XIII пятилетку. О каком бы разделе ни шла речь — всюду недостатки, недоработки, незавершение, начиная от добычи углеводородного сырья до экологии. Неувязки в работе, нечеткое представление перспективы отрасли привели к падению дисциплины, ухудшению качества, срывам договоров. На сегодняшний день объединения не имеют подтвержденных планов строительного обеспечения материальными ресурсами.

Выступающие в прениях называли проблемы, которые стали тормозом дальнейшего развития отрасли. Например, при росте цен на дизельное топливо, оборудование, транспорт сохраняются неоправданно низкие на нефть. Хозрасчет и самостоятельность нефтегазодобывающих предприятий остаются на бумаге. «Пиратами XX века» стали машиностроители, поставившие нефтяников в исключительно унизительное положение, а правительство не приняло никаких мер.

Решения об улучшении социального положения тружеников отрасли также остались лишь словами. В последние го-

ды снизился объем жилищного строительства для нефтяников. Очередь на получение квартир в целом по министерству не сократилась, а возросла и составляет сейчас 245 тысяч человек. Еще хуже оказывается положение со школами, детскими садами, учреждениями здравоохранения. И перспектива в этом плане не просматривается, поскольку многие области и республики не подписали договора на продолжение строительства в Западной Сибири жилья и объектов социально-культурного назначения. Поэтому необходимо развивать собственную базу строиндустрии.

В выступлениях проявлялся ряд предложений и требований. Одно из них заключается в том, чтобы предоставить право самостоятельно распоряжаться определенным процентом добываемой сверхплановой нефти. Особенно актуально этот вопрос встает при переходе территорий на хозрасчет. Еще одно предложение — заморозить рост цен в машиностроении до тех пор, пока не будут пересмотрены цены на нефть.

В ближайшем номере газеты будет опубликовано интервью с министром нефтяной и газовой промышленности Л. И. Филимоновым.

Е. ЛОГИНОВА.

Идём к выборам ТРИ ВОПРОСА КАНДИДАТУ

Каким вам видится механизм передачи власти Советам?

Ваши действия в предвыборные дни.

Назовите своих доверенных лиц.

В премье рубрики слово берут электрик УМР-4 треста Сургутнефтестрой И. К. Залогин и председатель совета ветеранов города А. Н. Сибирцев.

ПУТЕМ ЛИЧНОГО ОБЩЕНИЯ

И. К. ЗАЛОГИН, кандидат в депутаты городского Совета по 30-му избирательному округу:

1. Сложнейший вопрос нашей действительности — каким образом реальная власть может быть передана Советам?

Если власть понимать как метод воздействия на поведение, свободу, мораль, культуру, труд, материальную сторону жизни и т. д. общества, то напрашивается вывод, что со стороны этого общества должен быть жесткий контроль в лице народных депутатов, то есть Совета, который должен обладать всей полнотой власти. В данный период меня как рабочего контролируют гласно или негласно все уровни власти, я же контролировать практически никого не могу в силу того, что основное время занят созданием материальных ценностей для общества.

Существующая система предоставила народу огромную возможность передать власть Советам, но какими они будут? Кто будет представителями народа? Чьи инте-

ресы будут защищать вновь выбранные депутаты?

Депутаты от рабочих, пенсионеров, интеллигенции, инженерного корпуса, я уверен, достойно будут отстаивать интересы незащищенных слоев народа. Но со стороны лиц, которые имеют специальные привилегии, обладают правом распределять и указывать, то есть те, кто пишет законы и оставляет для себя лазейки в них, кто за государственные преступления позволяет наказать себя лишь выговором, от таких депутатов ждать защиты интересов народа — иллюзия.

2. Как кандидат в депутаты считаю, что выбрал самую верную форму работы с избирателями — хожу по квартирам в вечернее время. Почти все говорят, что видят впервые живого кандидата. Обо всем распрашивают меня, выясняют мое отношение к различным областям жизни, но и я не остаюсь в долгу, учусь быть ответственным за свое слово, прошу у них помочь, на что отказов не получаю. Я не прошу их голосовать именно за меня, нас по округу три кандидата, но убедительно настаиваю

принять участие в голосовании лично каждого.

Очень жаль, что много квартир обойти мне не удастся, не хватает времени. Работаю я за городом, в двух верстах от Федоровского поворота. Уезжаю в 7 часов утра и во столько же приезжаю назад.

3. Доверенных лиц у меня пока нет, хотя и выдвигнут рабочим коллективом.

ТОЛЬКО ВЗЯВ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НА СЕБЯ

А. Н. СИБИРЦЕВ, кандидат городского Совета по 128-му избирательному округу:

1. Смущает тот факт, что власть отдана, но ее никто не берет в городе. Да и окружной Совет это только провозглашает. Думаю, что есть на то немало причин, в том числе и та, что не хочется взять на себя черновую, повседневную работу, брать ответственность на свои плечи.

Сошлюсь на выступление нынешнего зампреда В. Г. Баева в газете за 4 января, где он со всех сторон огораживает себя. Признавая, что бессилен, что всем нарушениям противостоит лишь административная комиссия, которая может оштрафовать на 50 рублей. Полное сочинять, ведь даже несведущему человеку ясно, сколь много есть рычагов у власти, способных отрезить горячие головы.

В своем понимании использования власти сошлюсь на пример ливовцев. Они первыми заявили о самоуправлении. А что же мы, ведь живем в автономном округе, а за решением своих проблем обращаемся в область, в Совмин, в



Верховный Совет. Если мы так будем управлять и медлить, то народ свое слово скажет быстрее нас.

Рычагами власти считаю наведение порядка в распределении товаров народного потребления. Кардинальную перестройку школы надо начинать не с создания всевозможных советов во главе с председателем горисполкома Л. Ю. Рокецким и заведующим городом В. М. Салаховым, а с самоуправления учебного коллектива.

Проблема из проблем — экология. Считаю, что надо дать настоящие права на санкции комитету по охране природы.

2. В моем округе зарегистрировано четыре кандидата. Двоих из них признаю достойными соперниками. Предлагаю встретиться с ними, в частности, с Е. П. Самборской и Н. В. Синицыным. Коль скоро найду, что их программы более жизненны, сниму свою кандидатуру. Думаю, что такую встречу доверенные лица организуют по месту будущих выборов, в школе № 16. А пока знакомлюсь с избирателями. Их в моем округе 800 человек.

3. Мои доверенные лица В. М. Трифонов, Н. В. Туполов и Н. Н. Угрюмов. Пока мы вдаляемся в Николаев Николаевичем ведем «агитацию», те двое больны.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Земля не бесплодна

Проблема продовольственного обеспечения на селения сама по себе достаточно актуальна. Она требует конкретного решения. Необходимо устранить «допинги», чтобы привлечь к себе внимание ПОЭЭ Тюменьэнерго. Особенно, если имеется восемь подсобных хозяйств, из которых поголовье скота. Создано межотраслевое совместное предприятие «Сургут», объединяющее пять промышленных предприятий для развития рыбного хозяйства. Следует признать, что зависит от завоза с «богатой земли». Однако — в обеспечение населения «почти»... Значит, все же города продуктами питания есть резервы поддержания существенный. Так, питки продовольственной за прошлый год подбазы города. Есть. Иными хозяйствами ПОЭЭ один из них — это под-Тюменьэнерго реализова-

но и получено по договорам от совхозов Агропрома молока 1325 т, мяса — 330, овощей — 188, картофеля — 164, рыбы — 112 т. А это значит, что каждый работающий в объединении получил не из магазина, не за счет централизованного завоза 65 кг молока, 16 — мяса, 9 — овощей, 8 — картофеля, 5,5 кг рыбы.

На конец года в подсобных хозяйствах насчитывалось 2142 головы крупного рогатого скота (из них 800 коров), 580 свиней. Площадь теплиц, использующих биогазовое производство, достигла 12.350 квадратных метров.

Хотя и сурьевые наши

хозяйства, однако земля не бесплодна. Приложенное к ней труд, любовь, умение она возвращают сторицей. Лучшим подтверждением тому могут служить некоторые личные садовые участки, где не в диковину и ананасы увидеть. Родительские хозяева — владельцы этих участков полностью обеспечивают свои семьи картофелем, огурцами, помидорами, зеленью. Дети наслаждаются клубникой не меньше, чем на Украине.

В объединении учитывают тягу людей к земле, желание собственными руками вырастить огурчик, помидорчик, и чтобы он был «чистый», без нитратов. Работникам объединения выделено 3385 участков в садоводческих кооперативах общей площадью 227,2 га.

За последний год в пол-

шадь под огородами и составляет 15 га, ими обеспечены почти 600 семей.

Развитием садово-огородных кооперативов, кроме утилитарной, решается еще и нравственная задача. Люди приобщаются к труду, воспитываются трудом своих детей, а главное, улучшают землю, облагораживают ее. Достаточно только посмотреть на участок земли в п. Таежном, где совсем недавно, на нашей памяти, была городская свалка. Прошлым летом, в первый год ее освоения, там уже потянулись к солнцу первые ростки растений. Много еще придется приложить труда, чтобы эта земля радовала глаз, но она уже не бросовая. Пройдет несколько лет, и трудно будет поверить в ее недавнее прошлое.

Е. НИКОЛАЕВА.

Официальный отдел ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 февраля в 19 часов в ДК «Энергетик» состоится встреча избирателей с кандидатом в народные депутаты РСФСР по Ханты-Мансийскому национально-территориальному округу № 165 В. П. КУРАМИНЫМ — заместителем председателя Бюро Совмина СССР по топливно-энергетическому комплексу.

14 февраля в 14.00 в актовом зале ГК КПСС состоится совещание секретарей первичных парторганизаций. В съезжании примет участие лектор-международник В. Я. Лагунов.

* Реформа
в партии

Хочу поделиться с товарищами по партии не отвязными мыслями, которые, чем дальше, тем больше мучают и тревожат.

Уходят из наших рядов коммунисты. Только за прошедший год мы по различным причинам потеряли около 800 партийцев. О многих не стоит жалеть. Но немало и таких, кто честно и добросовестно опправдывал свое партийное звание. И вот за них больно и обидно!

Небывалое время. Не было еще такого в истории Советского государства. Шатается вера, падают с пьедесталов воющи, жизни уходят в небытие от горечи за порушенные идеалы, от упорно внушаемого осознания никчемности прошлых лет.

Не согласен и никогда не соглашусь с теми, кто смешивает в одну кучу черные деяния бы-

О ДИКТАТЕ И ДЕМОКРАТИИ

РАЗМЫШЛЕНИЯ В ПРЕДВЕРИИ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

вших властителей с подвигами народа, с его героической историей! Ну жна четкая грань, принципиально отделяющая честных людей труда от подлецов и карьеристов. Именно забвение этой грани явилось одной из главных причин неверия и выхода из партии настоящих коммунистов.

Были не ошибки, было намеренное истребление целых поколений советских людей. Но в глубине своей партия оставалась здоровой, вопреки самым оголтелым директивам спасала и вела народ в будущее. Хотя надо признать, сталинский диктат не прошел бесследно, и мы, вольно или невольно, носим в себе его отпечаток.

А все начиналось с трусости стоящих у власти. Она — начало всех начал. Только трусость приближенных, какие бы оправдания историки не искали — основа сталинских преступлений. Только трусость аппарата привела к маразму Брежнева и его штаба. Очень хочу верить в искренность М. С. Горбачева, но не верю в благородство помыслов немалой части его окружения.

Хватит дележки, хватит борьбы за кресла! Пусть молодые, крепкие, рабство духовное сбросившие ведут народ новой дорогой, трудной и неизведанной. И здесь нужны решительность, ве-

ны рвущая, чистота и честность беспредельная.

Жизнь Сургута — в миниатюре жизнь Союза. Те же проблемы, те же вопросы, то же жгучее желание перемен: дайте чистую демократию без покрова тайн и интриг, без презренного камуфляжа. Бунт назрел. Не мог себя перебороть Н. Г. Аникин, не могли убить в себе раба его помощники. И лишь после письма Метакова (смелого человека, чтобы о нем говорили) дрогнула совесть изначальная, в любом живущем заложенная. И рядом с подписями молодых бунтарей встали подписи аппаратчиков. Не бездельников, как считает мэр города, а тех, кто в конце концов, чего он так и не уяснил, поняли, что дальше так жить нельзя. Были бы чисты устремления, да были бы они во благо народа!

И теперь, не скатываясь до грязи, до возникновения обойдной, встать надо выше над суетой низкой, душу овеять чистым движением да уйти с головой в работу. И доброе

слово сказать Н. Г. Аникину, жизнь посвящавшему имя Сургута, но так и не сумевшему переделом всего того, что СИСТЕМОЙ заложено. Нельзя, чтобы вымученная демократия неестественной, насилиственной гармошей шла из души. Мы эту борьбу диктата с демократией ощущали повседневно. Каждой клеткой! И можно было, наверное, в муках этих найти общий язык, во время забить тревогу. Не сумели, не осмелились тогда.

Весной — форум коммунистов города и района. И опять во весь рост встанет проблема — кому доверить судьбу 15-тысячной партийной организации? Как уйти от ошибки, которая может так дорого стоить? Нужны, вне всякого сомнения, новые начала, новые критерии в отборе всего партийного аппарата — от инструктора и заведующего до секретаря. Этот отбор на совести каждого коммуниста, а не удел избранных. И дать дорогу лучшим, тем, кто сможет вер-

нуть утраченную веру и оптимизм.

Старые друзья говорят: «Как не по-сургутски, внезапно вы поступили! Неужели нельзя было обойтись без этого обращения и дождаться конференции?»

Не раскаиваюсь, как не раскаиваются мои товарищи. Трудно сейчас жить, трудно работать, но и молчать было больше нельзя. Пришло время менять многое, с большими корнями.

Мне, жизни прожившей му возле Оби, невольно приходит на ум такое сравнение. Не уподобляемся ли мы порой бакену, мнящему о себе, что он указывает правильный путь, хотя его давно стащило с фарватера на мель? Горе тогда и пассажирам, и капитанам. Не пора ли остановиться, измерить глубину и выверить курс? Точный курс корабля перестройки.

В. ЗАМЯТИН,
заведующий общим
отделом горкома
КПСС.

* Идем к выборам НА ЗЛОБУ ДНЯ

В ДК «Энергетик» на базе дискуссионного клуба состоялась встреча с кандидатами в депутаты РСФСР, областного, окружного Советов. Своими программами, взглядаами на жизнь поделились В. И. Козырь, Г. М. Левин, С. А. Каминский, В. П. Шипицын, А. П. Гилев, С. Я. Таслицкий, Н. И. Баталов, В. Е. Зверев, Н. И. Коровин.

Из-за большого количества выступающих председатель окружной избирательной комиссии В. М. Беккер вынужден был жестко выдерживать регламент, а это не позволило придать встрече достаточно демократичный характер. Ведь избиратели испытывали желание не только высушать кандидатов, но и поделиться своим мнением о них, высказать пожелания. Ведущий также сам определил очевидность выступлений кандидатов, хотя мог бы приглашать на сцену по желанию. В результате основной залп вопросов обрушился на тех, кого Беккер вызвал первыми.

Большинство вопросов были на злобу дня, касались последних событий в стране и в городе. В. И. Козыря, в частности, спросили, как он относится к проходившему пленуму ЦК КПСС. Он ответил:

— У меня такое впечатление, что он проходит на вражеской или оккупированной территории. Такая закрытость, ни слова, ни звука не доносится.

С. Я. Таслицкий, начальник объединения Запсибжилстрой, баллотирующийся в депутаты областного Совета, на вопрос: «Что же вы ждете от этого пленума?» — дал обескураживающий ответ:

— Ничего. Г. М. Левину, кандидату в депутаты РСФСР,

напомнили, что он уже избирался депутатом Верховного Совета РСФСР. Что сделал в то время для города? Геннадий Михайлович ответил:

— Я жил тогда в Нижневартовске, «выбил» поликлинику с новейшим медицинским оборудованием, дорогу до Мегиона. Соломенцев отозвался обо мне тогда так: «Этот Левин уже надоел, просит и просит». Теперь-то я понимаю, что мне давали подачки. Не в этом должна состоять основная работа народного депутата...

В. П. Шипицына спросили, чем он руководствовался, подписывая заявление 28-ми. Он ответил: «Это не временное заблуждение, не всплеск эмоций. Я твердо убежден, что в городе существует диктат Аникина и протестую против него».

У Н. И. Баталова, кандидата в депутаты областного Совета, собкора «Тюменской правды», интересовалось, может ли быть независимая газета. «Нет, — ответил он, — у каждой газеты есть издатель, она является чьим-либо органом, отражает его интересы. Другое дело, что должны быть издания партийные, профсоюзные, «Народного фронта» и т. д., чтобы вести

полемику».

Искренним было выступление кандидата в депутаты областного Совета В. Е. Зверева:

— Обходя своих избирателей, живущих на Черном Мису, я увидел жуткие условия: многочленные семьи, парализованные люди живут в списанных домах. После увиденного буду драться за свое депутатство, за восстановление Советской власти.

Н. ГАРЕЕВА.

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

Кандидатом в народные депутаты городского Совета по 117-ому избирательному округу назван Олег Владимирович ШАБАЛДАС, мастер ГРЭС-1. Он делится некоторыми наблюдениями, которые легли в основу предвыборной платформы.

решаться болезненно, возникает много споров. Еще крепок бюрократический аппарат, а он так просто свои позиции не сдает, но попробовать можно. Все в руках Советов.

В последнее время в печати было очень много публикаций о строительстве НХК. Высказывались рабочие, служащие, врачи, учителя, ученики. И каждый приводил весомые доводы, но вопрос этот остается открытым: Мое мнение об этом таков: должна быть создана комиссия из учёных, технически грамотных людей, которые сумеют защищать не только интересы одной стороны, но и всех сургутян.

Наступает выходной, и люди (кто на машине, кто пешком) мечутся по Сургуту и пригороду из магазина в магазин с сумками и котомками в пысках товаров и продуктов. А их как раз и нет, а если есть, то тут же выстраивается очередь. Так и проходят выходные дни, предназначенные для отдыха.

Вот я и думаю, а не пора ли Советам объединить все УРСы в единую единицу, передать в подчинение горисполкома? Хозяина одного поставить на выборной альтернативной основе, чтобы товары и продукты расстекались по торговым точкам равномерно и одинаково. Может, тогда и порядка станет больше в торговле, и люди подобрят. Вопрос этот будет

том в тихую погоду дышать нечем, от выхлопных газов клубится синеватый туман. Строительство НХК только добавит в нашу атмосферу выбросы, которых и так хватает. Я лично против его сооружения.

Хочу остановиться на нашумевшей 6-й статье Конституции. Думаю, это большой вопрос как для коммунистов, так и беспартийных. Неоднозначно сегодня отношение к этой статье. Значительная часть населения считает необходимым пересмотреть ее декларативный характер. Все люди видели, как остро стоял вопрос на втором Съезде народных депутатов СССР.

Работая мастером ремонтной бригады, я вижу настрой людей и знаю, что рабочие хотят прежде всего жить хорошо, быть сытыми, одетыми, обутыми. Людям неважно, что будет записано в 6-й статье Конституции. Им нужно, чтобы все было на прилавках магазинов, в сфере обслуживания, чтобы были созданы социальные блага.

Сейчас строится Дворец молодежи на набережной. Но что-то долго он возводится, и я думаю на то, что это очередной долгострой. А дети наши растут, и деть им сбоя некуда. Проходя по нашему микрорайону, я с грустью смотрю на хоккейную коробку, что

у школы № 8, занесенную снегом и со сломанным ограждением. Каток у школы № 9 тоже в снегу. Где же вы, школьные хоккейные команды? Я знаю, что у нас не хватает средств на строительство спортивных площадок, хоккейных коробок, присобретение спортивных костюмов, инвентаря и т. д. Впрочем, оправдание всегда можно найти. Считаю, что новым Советам надо обратить на это внимание. Строительство культурно-оздоровительных предприятий в нашем городе должно стать не завтрающим днем, а сегодняшним.

Еще один момент из жизни нашего города. В нем катастрофически не хватает школ. Если в этом году с садиками проблема будет почти решена, то со школами настоящее бедствие. В школах по шесть-семь одинаковых классов, в каждом по 40, а то и больше учеников. Дети учатся в три смены. О каких знаниях можно спрашивать с детей? А каково учителям? Я им не завидую. Считаю, что нужно как можно быстрее ускорить строительство новых школ и других учебных заведений.

Моя дочь через год закончит школу и будет поступать в техникум или вуз. Но куда? У нас в городе есть лишь нефтяной техникум и филиал ТИИ, да три четырехгодичных ГПТУ — и все. А если в них нет понравившейся профессии, тогда нужно ехать в другой город. Почему бы в нашем городе не открыть филиалы других учебных заведений, таких, как медицинский, политехнический, энергетический и другие. Ехать никуда не нужно, да и после окончания учебных заведений специалисты будут нарасхват. Если мне доведется быть народным депутатом, я буду отстаивать эту позицию.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

НА ОСНОВЕ ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ

Большую работу по централизации обслуживания населения товаровами первой необходимости выполняет проектно-технологическое бюро территориального производственного объединения Севертоменавтотранс.

Быстро развивается наш топливно-энергетический регион, непрерывно растет население. Увеличивается и поток грузов потребительского спроса, завозимый ежедневно из баз различных орсов в магазины и торговые центры городов и поселков.

За последние три года организована централизованная доставка молока, хлебобулочных изделий, газированных напитков

в городах Сургуте, Нефтеюганске, Ноябрьске, нескольких рабочих поселках. А недавно введено в строй централизованное обслуживание базы орса производственного объединения Когалымнефтегаз. Теперь жители этого северного города вправе рассчитывать на своевременный завоз продуктов первого спроса в магазины строго по графикам. Главное, чтобы эти графики постоянно выдерживались.

Начальник отдела грузовых перевозок ПТБ Феликс Львович Винокур рассказал, что сотрудники отдела Л. Ю. Абуталиева, Е. С. Лизунова, Т. В. Васильева, зам. началь-

ника отдела С. А. Чулаевский за неполных три месяца выполнили необходимые хронометражные наблюдения, провели анализ ранее действующей системы перевозок. Затем были проведены соответствующие расчеты с помощью компьютеров на языке программирования Бейсиц, разработана таблица кратчайших расстояний между базой и торговыми предприятиями.

В результате только количество подвижного состава, занятого на перевозках, сократилось на 16 единиц. Годовой экономический эффект для Когалымского АТП, машины которого заняты в орсе, составляет около 26 тысяч рублей, а общая экономия для орса объединения Когалымнефтегаз равна почти 100 тысячам.

А. НИКИФОРОВ.

Общество старых сургутян

Вот и решили старожилы основать в городе свою организацию — ОБЩЕСТВО СТАРЫХ СУРГУТЯН.

Недавно прошло первое собрание инициативной группы. На нем присутствовало больше 20 человек. Создали оргбюро, а руководителем избрали местного жителя, бывшего председателя горисполкома, кандидата в народные депутаты городского Совета Петра Александровича Муравьева.

Общество старых сургутян ставит своей целью объединить пожилых людей, направить их усилия на со-

хранение лучших сибирских традиций, культуры, быта северных народов, природных условий вокруг города и в районе, включая охрану лесов, рек и речек, поймы, лугов и заливных соров. Задача общества также — пропаганда сургутского наследия в связи с приближающимися 400-летним юбилеем города.

Основными принципами нового общества должны утвердиться доброта, порядочность, доверие, взаимная выручка и помощь друг другу в трудный час. Девиз старых сургутян: «Один за всех и все за одного».

Первое общее собрание старых сургутян состоится 24 февраля в 14 часов в актовом зале горкома КПСС, приглашаются все, кто родился, вырос и прожил в Сургуте большую жизнь, кто проработал в наших местах 25 и более лет. Приходите, товарищи, будет очень интересно, пройдет много памятных встреч.

И. ЗАХАРОВ.

Новая форма милиции

МОСКВА. НОВАЯ ЛЕТНЯЯ ФОРМА МИЛИЦИИ, РАЗРАБОТАННАЯ КОЛЛЕКТИВОМ ПОД РУКОВОДСТВОМ ИЗВЕСТНОГО МОДЕЛЯ ЕРА В. ЗАЙЦЕВА, ПРЕДОСТАВЛЕНА РАБОТНИКАМ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ МОСГОРИСПОЛКОМА.

Форма не только удобнее, но и функциональнее старой — предусмотрено ношение баллончика с газом и наручников, как во многих полициях мира.



Жители столицы смогут увидеть новую форму уже этим летом. Она пройдет апробацию в некоторых подразделениях московской милиции.

На эту форму первой перейдет милиция Москвы и области в 1992 году.

На снимке: форма нравится.

Фото А. ШОГИНА, (Фотохроника ТАСС).

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Очень хочется поблагодарить через газету коллеги из больницы сургутского речного порта. Работают здесь замечательные врачи М. Рыжина, М. Алексеева, сестры А. Пучкова, Н. Шумакова, Е. Салдова, З. Михайлова и многие другие. Эти люди делают незаметную, но очень то не болел совсем...

нужную для человека работу. Если требуется, они, не задумываясь, отдают свою кровь, чтобы спасти человеческую жизнь. Сядут рядом, по-говорят с больным, успокоят его — и как будто не болел совсем...

* ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Начинается заключение коллективных трудовых договоров на предприятиях города и района. В сегодняшнее время это очень сложный процесс. Неизбежно будут возникать противоречия между администрацией и трудовым коллективом по вопросам применения действующего законодательства о труде, условиях коллективного трудового договора, в части установления новых или изменения существующих социально-экономических условий труда и быта.

ПРАВОВОЕ РАЗРЕШЕНИЕ ТРУДОВЫХ КОНФЛИКТОВ



рывных действующих производств, приостановка которых связана с тяжелыми и опасными последствиями.

Коллективы этих предприятий после рассмотрения спора в примирительной комиссии и трудовом арбитраже имеют право обратиться за защитой своих законных прав в Верховный Совет Республики, а в случае союзного подчинения — в Верховный Совет СССР, которые должны рассмотреть их требования и дать ответ не позднее месячного срока.

Администрация предприятия, вышестоящий хозяйственный орган, а также исполнительный комитет местного Совета народных депутатов вправе обратиться в областной суд о признании забастовки незаконной. Забастовка является незаконной, если мотивы ее связаны с требованиями о свержении и изменении советского государственного и общественного строя, а также с требованиями, влекущими нарушения национального и расового равноправия. Забастовка является незаконной, если не соблюден установленный порядок рассмотрения коллективного спора.

Решение суда о признании забастовки незаконной обязывает трудовые коллективы прекратить ее и приступить к работе не позднее следующего дня после вручения копии решения суда органу, возглавляющему забастовку. Участие в незаконной забастовке (признанной судом) рассматривается как нарушение трудовой дисциплины и может повлечь привлечение к дисциплинарной и материальной ответственности.

Участие в забастовке — добровольное желание каждого члена коллектива и принуждение в любых формах недопустимо.

Только разумные, основанные на Законе действия трудового коллектива по разрешению трудового конфликта приводят к победе в защите своих законных прав и интересов, находят поддержку в правоохранительных органах.

В. УЛЬЯНОВ, прокурор г. Сургута, советник юстиции.

чай. Хочется пожелать им успехов в их нелегкой работе. Спасибо вам, люди в белых халатах!

В. КОНЦОВ, Т. МАЛЯВИНА.

ДОРОГИЕ МОИ СТАРИКИ...

● НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Не так давно в магазине «Центральный» выстроилась привычная очередь за яблоками. Конечно, 80 копеек — это не три рубля 50 копеек за килограмм, и всем, естественно, хотелось купить. Стояли в этой очереди люди разных возрастов.

Подошел ветеран войны, показал удостоверение — пропустили. Еще через некоторое время подошел вновь пожилой человек. Открыто никто из стоящих ему ничего не сказал, но очередь вся напряглась и застыла. Можно было расслышать: «Есть же у них свои магазины, там все дают». Обожгли человека, видно, эти слова и не совсем доброжелательные взгляды. Он ушел. Сразу стало тихо. Да что же это мы, люди.. Не ведаем, чтотворим?

Теперь несколько слов о самом трудном. О том, как сложно это выговорить, но нужно...

СЕГОДНЯ—ФЕВРАЛЬ. слушивая абонента. Матвей Михайлович — инвалид второй группы, сердце больное. Ночью случился приступ.

Если бы телефон был исправлен вовремя, мы бы смогли сразу вызвать «скорую помощь», — рассказывала, плача, Р. А. Малышкина, — разбралась в расчет каждая минута, и муж попал с инфарктом в реанимацию. Да хотя бы спокойно разговаривали с нами.

Пытались и мы узнать причину неисправности телефона, сроки его ремонта, но услышали только одно: «на повреждении», и трубку на том конце опускали. Пришел в редакцию ветеран труда Николай Прохорович Торопчинов со своей болью. И опять — телефон, и опять — грубость, и опять два расстроенных, больных человека. Два месяца не работал телефон. После обращения начальник ГТС В. И. Лахтин обещал прислать людей. Но... Тогда Николай Прохорович стал сам обивать пороги, но в ответ — грубость. Указана в письме фраза, которую т. Лахтин вроде адресовал этому старому человеку. Нет, формально она не нецензурная, а вот по сути своей человеческой — страшная.

Как же так? Как мы так живем? После этого случая я заболела, — закончила Н. С. Баша.

К общему нашему несчастью, в редакционной почте есть еще примеры неуважительного, а порой просто хамского отношения к старшему поколению. Об этом с болью рассказывают и приходящие в редакцию пожилые люди. И не останавливают их даже жестокий мороз. Да и до тела ли, когда зябнет душа?

Когда же мы, наконец, станем вашей опорой, дорогие мои старики...

Л. БОКОВА.

УТОЧНЕНИЕ

В корреспонденции «Главный ресурс — думающие люди», опубликованной в газете 8 февраля 1990 г., по вине автора допущена неточность. В третьем абзаце четвертой колонки следует читать: «...Мой соперник, я бы сказал, коллега, — начальник смены ГРЭС-1 Е. В. Овчинников. Мы с ним баллотируемся по 202-му избирательному округу» и далее по тексту.

Шеф сидел ошарашенный от моего рационализаторского предложения, только и смог выговорить:

— Когда?

— Ночью, конечно, — ответил я и потер свои припухшие красные веки.

— Делать тебе нечего, — проворчал по-отцовски мой любимый начальник и извлек из-под стола счеты. Я же небрежным жестом вытащил из нагрудного кармана «игрушку» за 240 «рэ» на цепочке под золото. Купил в субботу специально в комиссионке на Островского «Шарп». Денег было не жалко: столько отхвачу их за «рацуиху», что соседу кооператору с его шашлыками скучно станет.

«Тогда я, — рассказывала Надежда Семеновна, — сказала работникам мастерской, имея в виду часы, что не виновата в их поломке: если бы я их разбила, тогда не было бы так обидно. И тут мастер вскочила, схватила часы со стола приемщицы, выбежала к нам в коридор и, приподняв часы над головой, с яростью ударила об пол. Конечно, разбрелись они вдребезги. Я заплакала, а ее стали стыдить стоящие в очереди люди (потом я узнала их фамилии) — П. М. Токарев из АТП геологов, Г. О. Федоренко из травматологического пункта, пенсионер И. И. Сидоров. И, видимо, возмущая убыток, мастер бросила мне две десятирублевые бумажки. Я их, конечно, передала приемщице и ушла».

Когда Надежда Семеновна пошла искать правду выше, то узнала, что мастер этот, оказывается, на хорошем счету, отличный работник. К тому же член творческого суда.

— Как же так? Как мы так живем? После этого случая я заболела, — закончила Н. С. Баша.

К общему нашему несчастью, в редакционной почте есть еще примеры неуважительного, а порой просто хамского отношения к старшему поколению. Об этом с болью рассказывают и приходящие в редакцию пожилые люди. И не останавливают их даже жестокий мороз. Да и до тела ли, когда зябнет душа?

Когда же мы, наконец, станем вашей опорой, дорогие мои старики...

Л. БОКОВА.

● НЕ РАДИ СМЕХА «РАЦУХА»

На следующее утро моя коллеги встретили меня гробовым молчанием.

Все шло, как по нормам: ни одного сбоя до самого обеденного перерыва.

Идея проста. Все политические споры, разговоры о том, как туда живется без мыла, по-рошко и колбасы, у нас перенесены на обеденный перерыв. Кто не успевает выговориться в обед, тому не возбраняется приходить на работу в выходной день на пару часиков, чтобы перекинуться своими сообщениями о прибалтах...

Посчитайте у себя. Ну что, каков эффект?

В. ШОТИ.

ОТ АВТОРА. Деньги за предложение прошу перечислить в Сургутскую школу-интернат. Туда же направить и горячар за этот рассказ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

11 февраля. «ЛЮБИ И ВЕРЬ» (2 серии) — в 13.30, 16, 18.30, 21. Киноклуб «В мультиарте-государстве». Мультфильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА» — в 9, 11, 12—13 февраля. «ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» (Франция) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 13-го — в 9, 11, 13, 17, 19, 21. Кинолекторий «Легко ли быть молодым». Премьера х/ф «СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ» — в 15.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

10 февраля. «В КРАИНЕ СЛУЧАЕ, Я ТЕБЕ НИЧЕГО НЕ СКАЖУ» — в 18, 20, 11 февраля. «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНЕК ЛОЛО» — в 10, «НУ, ПОГОДИ!» (9—16 выпуски) — в 12, «ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВОБОДЕ» — в 14, «В КРАИНЕ СЛУЧАЕ, Я ТЕБЕ НИЧЕГО НЕ СКАЖУ» — в 20, 12 февраля. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» (1 часть) — в 10, «ХОН ГИЛЬ ДОН» — в 12.30, «МАЛЫШ И КАРЛСОН» — в 15, «ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ» — в 16, 19, 13 февраля. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» (II часть) — в 10, «ХОН ГИЛЬ ДОН» — в 12.30, «ЧИППЛНО» — в 15, «ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ» — в 16, 19.

ВИДЕОЗАЛ «3 ЭТАЖ» (пр. Набережный, 46)

10 февраля. «ВОЙНЫ» — в 18, «КОРОЛЕВА ВАРВАРОВ» — в 20, «ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ» — в 22, 11—12 февраля. «ПЕРВАЯ КРОВЬ» — в 18, «РОДСТВЕННИК»

главное — делать ничего. шеньки не надо, ну совсем никаких затрат. Я даже листа бумаги не израсходовал на описание идей, а уж сама технология настолько проста, что внедрить ее можно мгновенно хоть с завтрашнего дня и в любой фирме. Даже если у нее нет банковского счета и своей печати...

Шеф мягко кивал косынки, проверяя расчеты по нашей организации, а я тыкал спичкой в малосенские кнопочки «Шарпа», выходя на просторы нашей необъятной Западной Сибири. Через пять минут все было проверено. Счеты показывали, что японская техника не брешет.

— Внедряем! — сказал, как отрезал, директор, и я довольный выскользнул в приемную. Секретарша странно усмехнулась вслед: она к моим затягам всегда относится очень настороженно.

можность осуществлять перевозки крупногабаритных, тяжеловесных грузов и техники комплексами в составе тягачей «Фаун» с трейлерами «Гольдофер» грузоподъемностью до 300 тонн. Обр.: стройбаза ГРЭС, АТП треста ЭЗСМ; тел. 6-94-13, 6-45-51.

ПРОПАЛА СОБАКА породы боксер, окрас тигровый, кобель, 1,5 года.

Знающих о его местонахождении просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Лермонтова, 5/2, кв. 701, тел. 3-13-98 с 8 до 19 часов.

Творческое объединение молодежи «Экспресс-СНИМЕТ» двух- или трехкомнатную квартиру для специалистов сроком на 3—5 лет на любых условиях. Обр.: по тел. 6-83-66 или через коммутатор 2-12-17, добавочный 1-66.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ Галину Николаевну и Алексея Яковлевича Евжаковых с 40-летием со дня свадьбы. Желаем долгого здоровья и многих лет жизни.

Дети, внуки.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Костишину Иранду Михайловну с юбилеем. Желаем здоровья, счастья.

Дети, муж, сестра.

Горячо ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую и любимую Людмилу Владимировну Климову с юбилеем. Желаем долгих лет жизни, семейного счастья, успехов в труде.

Муж, дети, внуки.

Козлову Людмилу Николаевну ПОЗДРАВЛЯЕМ с юбилеем. Желаем счастья, здоровья на долгие годы, благополучия в жизни.

Друзья.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоаппаратуры — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.